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Deel A ONZE VERENIGING !
1. Opmerkingen vooraf: 

Deel 2 van de agenda is aangepast 
• Toelichting op en vragen over het vertrek van wethouder Margriet 
Jongerius. 
• Steven de Vries geeft toelichting over het Cultuurconvenant 
• Fred Dekkers stelt zich voor als vervanger van Tara Scally tijdens haar 
ziekteverlof !

2.  Vaststellen notulen 
Wijzigen: pagina 3 punt 7: ‘onervaren fractie’ schrappen !

3.   Mededelingen 
a. Huishoudelijk reglement: over 1 punt was een vraag: artikel 10 instellen 

wethoudercommissie. Vanuit landelijk komen medio april mogelijk nog een 
aantal wijzigingen omdat zij het lokale HR zullen toetsen. Huishoudelijk 
reglement komt in de ALV van mei  weer op de agenda. !

b. Marry Mos prijs (cadeau bij haar aftreden) wordt uitgereikt tijdens 
nieuwjaarsreceptie  op 16 januari 2016. Er zijn leuke ideeën en plannen. 
De jury is bijna  rond en er zijn scouts  gevonden om organisaties die in 
aanmerking komen voor de prijs te zoeken. Oproep aan iedereen om namen 
van kansrijke organisaties door te geven: 
marrymosprijs@groenlinksutrecht.nl !

c. Oproepen:  
• Woensdag 2 december wijkbezoek in Zuilen.  
• woensdag 9 december: Polca: Groen verzilveren over stedelijke verdichting 

in het kader van het actuele debat over de groei naar 400.000 inwoners en 
de uitdagingen die daarmee gepaard gaan. 

• Vrijdag 18 december maandelijkse GLU borrel in Lokaal Negen 
• maandag 11 januari nieuwjaarsborrel van de provincie gecombineerd met 

avond over energietransitie 
• zaterdag 16 januari: nieuwjaars ALV plus borrel van GroenLinks Utrecht 

stad. 
• zondag 28 november  Klimaatparade in Amsterdam: oproep om samen naar 

A’dam te reizen of mee te fietsen (aanmelden bij Chris) 
• donderdag 10 december: Europawerkgroep: Bijeenkomst over digitale 

toekomst en onze privacy op landelijk bureau 
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• zaterdag 12 december: Bijeenkomst over integrale kindcentra van de 
onderwijswerkgroep op het landelijk bureau !

4. Benoeming bestuursleden 
a. Rachel Heijne wordt voorgedragen door bestuur als opvolger van Ralph 

Savelberg (die voortijdig is gestopt) voor de functie van algemeen 
bestuurslid met de portefeuille werkgroepen/projecten.  
Rachel is directeur van VVM (netwerk van milieuprofessionals), verwacht 
dat ze als bestuurslid snel van betekenis kan zijn voor de partij. Ze is graag 
strategisch bezig, en vindt werkgroepen een leuke manier om mensen te 
betrekken bij de partij.  
Unaniem gekozen. (1 ongeldige stem: doormidden gescheurd briefje ☺) !

b. Komende tijd vertrekken een aantal bestuursleden: Tim gaat  weg in 
januari, we zoeken nog steeds een secretaris, Jaap is aan z’n derde termijn 
en zal in mei aftreden. We zoeken nog een bestuurslid voor de portefeuille 
‘leden’ en Jetske stopt ook in januari.  
Oproep om je kandidaat te stellen! Het wordt een interessante en 
spannende periode want we gaan richting de volgende verkiezingen. !

5.  Toelichting Steunstichting. 
Ooit opgericht als werkgever voor afdelingsmedewerker en 
fractiemedewerker(s). De afdelingsmedewerker is eruit en daarom heeft de 
steunstichting geen functie meer voor de afdeling. De stichting wordt 
overgedragen aan de fractie als formeel werkgever voor de 
fractiemedewerkers. !

6. 25 jaar GL  
Tim Cools geeft een toelichting / presentatie over de activiteiten in het 
kader van 25 Jaar GroenLinks Utrecht. 
De gedachte hierachter was om niet alleen in campagnetijd campagne te 
voeren voor GroenLinks en haar idealen, maar ook in de tussentijd GL 
voortdurend zichtbaar te maken voor de leden én de bewoners van Utrecht. 
Te laten zien waar we voor staan en wat we de afgelopen 25 jaar hebben 
bereikt voor de stad. 
Er is een zeer actieve werkgroep permanente campagne maar daarnaast 
wilden we ook specifieker werken aan onze zichtbaarheid met als  doel weer 
de grootste  partij van de stad te zijn in 2018 
Wat moet er gebeuren om onze potentiele kiezers te bereiken? 
Veel potentiele kiezers dragen het gedachtegoed van GL een warm hart toe 
maar waar weten ze ons uiteindelijk op te vinden?  Leiderschap, daadkracht, 
realisme en duidelijkheid, dat zijn de zaken waarom mensen kiezen voor een 
partij. Ons vermoeden is dat we niet zichtbaar genoeg zijn. Daar is nu aan 
gewerkt door een breed scala aan activiteiten zoals acties, festival en 
investeren in campagnematerialen. .  !
Vragen 
Vraag: Werkgroepen zijn niet meegenomen in het verhaal van 25 jaar GL. 
Gemis van integratie binnen de vereniging. 
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Antwoord: 25jaar GLU is vooral naar buiten gericht en niet op de vereniging. 
Hoe zouden we de werkgroepen meer kunnen inzetten om de vereniging te 
versterken? Dit is een belangrijk punt om mee  te nemen ook als je de 
permanente campagne vorm geeft. Er is een werkroepenbijeenkomst 
geweest. Hier komt een vervolg op. !
Vraag: Er is behoorlijk wat geld vrij gemaakt voor 25 jaar GLU. Hoe staat het 
daarmee?  
Antwoord: Er is naar schatting nu 10.000 à 12.000 euro uitgegeven. Niet het 
hele begrootte bedrag zal worden uitgegeven. Verantwoording volgt volgend 
jaar. !
Conclusie van GL25 is dat het een goed idee is om een ‘haakje’ te hebben 
waar je activiteiten aan ophangt. Een ‘thema’ spreekt aan. Zou ook goed 
zijn voor volgend jaar voor de campagne en kijken hoe daar alle onderdelen 
van de afdeling daar een bijdrage aan kunnen leveren. Dit biedt ook een 
basis voor de werkgroepen om mee aan de gang te gaan. 
In ieder geval mogen we trots zijn op hoe hard we met elkaar hebben 
gewerkt het afgelopen jaar en we moeten die energie vasthouden.  !

7. Rondvraag:  
Geen. !

Deel B ONZE POLITIEK !
1. Vertrek Margriet. 

In haar brief (https://utrecht.groenlinks.nl/nieuws/brief-margriet-jongerius-
aan-burgmeester-en-gemeenteraad) van 9 november kondigde Margriet 
Jongerius haar vertrek als wethouder aan. Dit kwam voor veel leden 
onverwacht. Vandaar dat op de alv mogelijkheid was om hier vragen over te 
stellen. De fractie gaf al eerder een officiële reactie (https://
utrecht.groenlinks.nl/nieuws/verklaring-naar-aanleiding-van-het-aftreden-
van-margriet-jongerius). Ook het bestuur heeft in een mail naar leden 
eerder al gereageerd. Esther Kersten (afdelingsvoorzitter) en Heleen de Boer 
(fractievoorzitter) beantwoordden op de alv vragen van de aanwezige leden, 
zowel over het vertrek van Margriet als over de procedure voor een nieuwe 
wethouder. Over dat laatste zei Heleen: "Eigenlijk zoek je een schaap met 
vijf poten: die alle dossiers kent, die de Utrechtse culturele en sociale 
sector kent, die politiek-bestuurlijke ervaring heeft, die GroenLinkser is in 
hart en nieren en ook nog eens een goede, vlotte presentatie naar buiten 
heeft. En natuurlijk moet iemand zich voor 2,5 jaar willen binden aan 
Utrecht en liefst meteen kunnen beginnen. Dat is wel heel veel gevraagd 
 om in één persoon te vinden, dus je zult keuzes moeten maken. Gezien de 
situatie is politiek-bestuurlijke ervaring erg belangrijk !

2. Vervanging Tara Scally 
Tara heeft een aanrijding gehad die wat ernstiger is uitgevallen dan in eerste 
instantie gedacht. Vervanging van iemand in de raad moet meteen voor 16 
weken. Eerst wilde de fractie het zelf opvangen, maar door het vertrek van 
Margriet  werd dat lastig. 
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Fred Dekkers is nu als vervanger van Tara in de raad gekomen en kan zo ook 
wat proeven van het raadswerk. !
Fred Dekkers stelt zich voor: 
Al 40 jaar woonachtig in Utrecht en lid van GL (of voorganger). 
Heeft in werkgroep verkeer en denktank  van GroenLinks Utrecht gezeten. 
Oriënteert zich nog op wat in 16 weken haalbaar is om echt iets te kunnen 
betekenen in de raad. Fred zal tijdelijk functies neerleggen zoals het 
voorzitterschap van de wijkraad.  !

3. Steven de Vries over Cultuurconvenant 
Cultuurpolitiek bemoeit zich niet met de inhoud, dus het gaat vooral over 
het verdelen van geld. 1 maal in de 4 jaar worden opnieuw de kaders 
bepaald waarbinnen het geld verdeeld gaat worden. 
Ik ben blij dat het geld niet alleen naar de grote podia gaat, maar ook naar 
kleine, startende en vernieuwende initiatieven. Cultuur in de breedte, 
sociale diversiteit, wijkgerichte projecten en spreiding over de stad is de 
laatste jaren van de grond gekomen. 
Utrecht heeft als (bijna) enige grote stad het cultuurbudget op peil kunnen 
houden. Na Amsterdam zijn we de tweede cultuurstad van het land.  !!!!!!!
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